

今日  
置顶

## 争做新时代好队员

——各地开展纪念少先队建队74周年活动

□新华社记者 董博婷

今年10月13日是中国少年先锋队建队74周年纪念日。连日来，各地少先队组织以多种方式集中开展“争做新时代好队员”主题队日活动。

实地寻访、观看展演，回顾历史、展望未来……各地少先队员通过丰富多样的队日活动感受新时代伟大成就。

在江苏，少先队员们跟随护渔队队员寻找江豚踪迹，参观渔文化科普馆，了解长江生物多样性知识，感受全面实施长江十年禁渔的大变化。

在浙江，少先队员们走进中国丝绸博物馆，体验织布、扎染等非遗项目，感受中华优秀传统文化魅力。

广东的少先队员们与来自马来西亚、刚果(金)等国家的小伙伴们，共同绘制“一带一路”十年发展成就

画卷，携手表达对未来的美好憧憬。

各地少先队员通过实践活动，树立远大理想，立志成为国家栋梁。

在河南，少先队员们在学习农事、惜农食、感知劳动乐趣和价值。

少先队员们走进湖南省长沙隆平水稻博物馆，在打稻子、扎稻草中感悟“将论文写在祖国大地上”的科学家精神。

齐唱队歌、庄严宣誓……一批新队员在建队纪念日光荣地加入少先队。在庄重的仪式中，少先队员们不断增强时代新人的使命感、责任感。

在江西赣州，4万多名新队员完成入队仪式，走进革命纪念馆缅怀先烈，立志传承红色基因，为共产主义事业贡献力量。

200多名新队员在北京市青年宫观看文艺展演，学习了解一代代

少先队员在党的关心关怀下茁壮成长的生动故事。

在中国共产党历史展览馆，高年级队员为新队员佩戴红领巾。新队员在队旗下庄严宣誓，坚定传承红色精神，努力争当社会主义接班人。

神舟十六号航天员乘组景海鹏、朱杨柱和桂海潮3位少先队校外辅导员，在中国空间站为全国少先队员讲授主题微队课，向队员们发出共同探索更深更远星辰大海的邀约。

在10月13日少先队建队纪念日当晚，共青团中央、全国少工委还举行主题云队课直播活动，各地少先队员齐聚云端，以少年儿童视角生动讲述新时代伟大成就，立志为强国建设、民族复兴伟业接续奋斗。

新华社北京10月13日电

## 九部门发布指导意见推动汽车后市场高质量发展

据新华社北京10月12日电(记者 谢希瑶)12日从商务部获悉，商务部等九部门近日联合发布《关于推动汽车后市场高质量发展的指导意见》，明确了汽车后市场发展的总体目标和主要任务，系统部署推动汽车后市场高质量发展，提出7方面政策措施。

一是优化汽车配件流通环境，提出制订实施汽车后市场配件流通标准、鼓励发展连锁经营等配件流

通模式，推动汽车配件流通规范、透明、高效发展。二是促进汽车维修服务提质升级，提出加快新能源汽车维修技术标准体系建设、加强售后维修培训、发展汽车绿色维修、提升汽车维修数字化服务能力。三是构建多层次汽车赛事格局，支持开展新能源汽车、智能网联汽车等新型赛事活动，发展国际级、国家级汽车赛事。四是加快传统经典车产业发展，提出研究制定传统经典车

内管理和进口政策，支持地方探索传统经典车辆保税展示及托管服务。五是支持自驾车旅居车等营地建设，加强政策支持，促进房车旅游消费发展。六是丰富汽车文化体验，支持地方推进汽车博物馆和汽车影院等项目建设运营、组织开展汽车文化交流活动。七是优化汽车消费金融服务，鼓励金融机构在依法合规、风险可控的前提下，优化对汽车使用消费的金融服务。

## 2023“农民喜爱的百种图书”发布

据新华社成都10月13日电(记者 史竞男 袁秋岳)作为中央宣传部、农业农村部联合开展的2023“新时代乡村阅读季”重点活动之一，2023“农民喜爱的百种图书”10月13日在四川成都天府书展正式向社会公布。

今年的“农民喜爱的百种图书”共有30种政经类图书、10种科技类

图书、20种医卫生活类图书、20种文化类图书、20种少儿类图书入选。其中既有《习近平著作选读》第一卷、第二卷，《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》等党的创新理论著作和主题出版物，《描绘乡村振兴最美底色：连环画集“脱贫故事绘”》《蔬菜栽培技术大全》等反映乡村振兴成果、帮

助农民提升致富技能的优秀图书，也有《一百岁的红领巾》《年华璀璨：出发吧！少年》等引导农村青少年坚定理想信念、厚植爱党爱国爱社会主义情怀的读物，以及《舌尖上的安全》等关爱农民群众身心健康的书籍。

“农民喜爱的百种图书”推选活动自2019年启动以来已举办五届。

“一带一路”数据“说”

中国与共建国家  
海上互联互通水平不断提升共建国家港口航运合作不断深化  
货物运输效率大幅提升希腊  
比雷埃夫斯港

年货物吞吐量

增至500万标箱以上

跃升为欧洲第四大集装箱港口、  
地中海领先集装箱大港巴基斯坦  
瓜达尔港共建取得重大进展，正朝着  
物流枢纽和产业基地的目标  
稳步迈进缅甸皎漂  
深水港项目正在开展地勘、环社评  
等前期工作斯里兰卡  
汉班托塔港

散杂货年吞吐量

增至120.5万吨

意大利  
瓦多集装箱码头开港运营，成为意大利第一  
个半自动化码头尼日利亚  
莱基深水港项目建成并投入运营，成为  
中西非地区重要的现代化深  
水港

“丝路海运”网络持续拓展

截至2023年6月底

“丝路海运”航线已通达全球43个国家的  
117个港口300多家国内外知名航运公司、港口企业、  
智库等加入“丝路海运”联盟“海上丝绸之路海洋环境预报保障系统”持续  
业务化运行，范围覆盖共建国家100多个城市

资料来源：《共建“一带一路”：构建人类命运共同体的重大实践》白皮书

新华社发 孟丽静 编制

## 巴以冲突

▶10月12日，在加沙城，一名男子坐在被以色列空袭炸毁的建筑旁。

10月12日，新一轮巴以冲突造成的双方死伤人数持续增加。以色列媒体12日报道说，巴以新一轮冲突已造成至少1300名以色列人丧生。以卫生部消息说，以方受伤人数超过3200人，目前有443人在医院接受救治。以媒体同时报道称，预计有200人被挟持进入加沙地带，至今下落不明。另据巴卫生部12日消息，以色列已在加沙地带和约旦河西岸打死1448名巴勒斯坦人，另有6868人受伤。新华社发

巴以冲突  
伤亡人数  
持续增加

◆以军要求加沙地带北部所有居民撤往南部 哈马斯方面呼吁巴勒斯坦人不要被误导 以色列军方13日早晨发表视频声明，要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区，称要求撤离出于“人道主义”原因，是“为了保证加沙北部居民的安全”。多家巴勒斯坦媒体援引哈马斯媒体办公室的回应说，这是以色列方面的“虚假宣传”和“心理战”，呼吁巴勒斯坦人不要被误导。

◆巴勒斯坦总理：以色列

向加沙地带派遣地面部队将导致“灾难性后果” 巴勒斯坦总理阿什提耶12日警告以色列不要向加沙地带派遣地面部队，并表示这将导致“灾难性后果”。

◆联黎部队特派团团长表示致力于防止黎以边境紧张局势升级 联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)特派团团长兼部队指挥官拉萨罗少将12日表示，联黎部队正在努力防止黎巴嫩和以色列边境紧张局势升级。均据新华社